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1. ΕΙΑΓΩΓΙΚΟ ΗΜΕΙΩΜΑ  

Οι ςπουδζσ ςτο Τμιμα Γεωπονίασ του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου τθσ Ελλάδοσ  (ΔΙΡΑΕ) 

ολοκλθρϊνονται με τθν εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ. Αποτελεί μια ςυνκετικι 

εργαςία, όπου ο φοιτθτισ ςυνδυάηει τισ γνϊςεισ που του προςζφεραν τα διάφορα 

γνωςτικά πεδία του Τμιματοσ. Θ εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ είναι καίριασ 

ςθμαςίασ για τθν εμπζδωςθ τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ που αποκτικθκεκατά τθ διάρκεια 

των ςπουδϊν ςτο Τμιμα, κακϊσ πρόκειται για μια δθμιουργικι διαδικαςία, κατά τθν οποία 

ο φοιτθτισ εμβακφνει ςε κάποιο επιςτθμονικό αντικείμενο του ενδιαφζροντόσ του , μζςω 

τθσ πραγματοποίθςθσ βιβλιογραφικισ αναςκόπθςθσ ςτο ςυγκεκριμζνο αντικείμενο, τθσ 

υλοποίθςθσ ζρευνασ, τθσ ςυγγραφισ των αποτελεςμάτων τθσ και, τζλοσ, τθσ δθμόςιασ 

υποςτιριξθσ τθσ Διπλωματικισ του Εργαςίασ. Ρρόκειται για μια διατριβι , θ οποία απαιτεί 

ςυςτθματικι και επιςτθμονικι προςζγγιςθ. 

Θ επιτυχθμζνθ ολοκλιρωςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ πιςτοποιεί τον τελειόφοιτο ωσ νζο 

επιςτιμονα, κακϊσ πιςτοποιεί τθν ικανότθτά του ςτθ κεωρθτικι προςζγγιςθ του 

επιςτθμονικοφ του πεδίου, ςτθ μεκοδολογία ζρευνασ, ςτθν εξαγωγι ςυμπεραςμάτων και 

ςτθ ςυγγραφι. Ραράλλθλα, τον προικίηει με προςόντα και δεξιότθτεσ που δθμιουργοφν τισ 

προχποκζςεισ για μια ευοίωνθ επαγγελματικι ςταδιοδρομία ςτο χϊρο των γεωτεχνικϊν 

επιςτθμϊν. 

 

2. ΝΟΜΟΘΕΙΑ 

Θ εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ διζπεται από τθν παρακάτω νομοκεςία.  

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ΔΙΠΑΕ (ΦΕΚ Bϋ 4889/06-11-2020): 

 Θ εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ περιλαμβάνεται ςτο Ρρόγραμμα 

Ρροπτυχιακϊν Σπουδϊν του Τμιματοσ, όπου και κακορίςτθκε ο αρικμόσ των 

Διδακτικϊν Μονάδων (ΔΜ, ECTS) (άρκρο 16, παρ. 3), οι οποίεσ ανζρχονται ςτισ 30. 

 Θ διαδικαςία και οι προχποκζςεισ εκπόνθςθσ και αξιολόγθςθσ τθσ Διπλωματικισ 

Εργαςίασ ρυκμίηονται με αποφάςεισ τθσ Συνζλευςθσ του Τμιματοσ (άρκρο 18, παρ. 

9). 
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 Ο αρικμόσ πιςτωτικϊν μονάδων (ΔΜ, ECTS) τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ, κακϊσ και 

θ κατανομι τουσ ςε εξάμθνα, κακορίηονται με απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ του 

Τμιματοσ (άρκρο 19, παρ. 3). 

 Θ Διπλωματικι Εργαςία βακμολογείται αυτοτελϊσ (άρκρο 24Α, παρ. 2). 

 Θ αντιςτοίχιςθ του βακμοφ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ςτο Ραράρτθμα του 

Διπλϊματοσ αποδίδεται ςτουσ δικαιοφχουσ πτυχιοφχουσ/διπλωματοφχουσ του 

πρϊτου κφκλου ςπουδϊν του Διεκνοφσ Ρανεπιςτθμίου τθσ Ελλάδοσ (άρκρο 20, παρ. 

1.1, περ. ΙΙ). 

 Θζματα θκικισ και δεοντολογίασ εξετάηονται από τθν Επιτροπι Ηκικισ και 

Δεοντολογίασ τθσ Ζρευνασ (Ε.Θ.Δ.Ε.), φςτερα από αίτθςθ ενδιαφερόμενου 

προςϊπου ι καταγγελία (άρκρο 99, παρ. 11.3, περ. β). 

 

3. ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΑΝΑΘΕΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗ ΕΚΠΟΝΗΗ 

ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ  

3.1. Σαυτότθτα Διπλωματικισ Εργαςίασ (ΔΕ) 

Θ εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (ςτο εξισ ΔΕ) είναι υποχρεωτικι για τθν 

ολοκλιρωςθ των ςπουδϊν ςτο Τμιμα Γεωπονίασ και το κζμα τθσ εμπίπτει ςτα γνωςτικά 

πεδία τθσ γεωπονικισ επιςτιμθσ. Δικαίωμα ανάλθψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ζχουν οι 

φοιτθτζσ1 που ζχουν ολοκλθρϊςει το 8ο τυπικό εξάμθνο των ςπουδϊν τουσ και ζχουν 

επιτφχει ςτα 2/3 των μακθμάτων του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν, ςυμπεριλαμβανομζνων και 

των μακθμάτων ειδικότθτασ που άπτονται του γνωςτικοφ πεδίου του κζματοσ τθσ ΔΕ.  

Θ Διπλωματικι Εργαςία εκπονείται ςτο αντικείμενο τθσ Κατεφκυνςθσ του φοιτθτικαι 

προτείνεται να είναι ατομικι. Δφναται να είναι και ομαδικι (δφο άτομα), αλλά ςτθν 

περίπτωςθ αυτι κα είναι αυξθμζνων απαιτιςεων και υποχρεϊςεων, ςε ςχζςθ με μία 

ατομικι ΔΕ, ςε ςυνεννόθςθ με τον επιβλζποντα κακθγθτι. Επιςθμαίνεται ότι ςτθν ομαδικι 

                                                                 
1
 Στο εξισ, για λόγουσ οικονομίασ και απλότθτασ του κειμζνου, κάκε φορά που χρθςιμοποιείται ο όροσ 

«φοιτθτισ» εννοείται ο/θ φοιτθτισ/τρια. Αντίςτοιχα για τουσ όρουσ ο/θ κακθγθτισ/τρια, ο/θ 
επιβλζπων/ουςα, ο/θ ειςθγθτισ/τρια, ο/θ αξιολογθτισ/τρια, ο/θ πρόεδροσ.  
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ΔΕ και τα δφο μζλθ τθσ ομάδασ κα πρζπει να είναι ικανά να υπεραςπιςτοφν το ίδιο καλά το  

ςφνολο τθσ εργαςίασ. 

Θ διάρκεια εκπόνθςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ορίηεται ςε διάςτθμα δφο εξαμινων (9ο 

και 10ο  του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν), με δυνατότθτα παράταςθσ ενόσ εξαμινου, και 

ολοκλθρϊνεται με τθν παρουςίαςθ/υποςτιριξι τθσ από τον φοιτθτι. Θ Διπλωματικι 

Εργαςία βακμολογείται αυτοτελϊσ και ιςοδυναμεί με 30 Διδακτικζσ Μονάδεσ (ΔΜ - ECTS) 

(10 ECTS ςτο 9ο Εξάμθνο Σπουδϊν και 20 ECTS ςτο 10ο Εξάμθνο Σπουδϊν). Στο τζλοσ του 9ου 

εξαμινου, ο φοιτθτισ οφείλει να υποβάλει ςτον επιβλζποντα το πρϊτο μζροσ τθσ ΔΕ (τθν 

αναςκόπθςθ τθσ βιβλιογραφίασ και τθν προτεινόμενθ μεκοδολογία ζρευνασ) και ςτο τζλοσ 

του επόμενου εξαμινου οφείλει να ολοκλθρϊςει τθ ΔΕ του. 

Θ γλϊςςα γραφισ και εξζταςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ είναι θ ελλθνικι, με μετάφραςθ 

του τίτλου και τθσ περίλθψισ τθσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα. Με αιτιολογθμζνθ απόφαςθ τθσ 

Συνζλευςθσ, ςε περιπτϊςεισ αναγκαιότθτασ ι/και αντικειμενικϊν δυςκολιϊν, δφναται θ 

γλϊςςα του κειμζνου να είναι θ αγγλικι. 

 

3.2. Ειςθγθτζσ / Επιβλζποντεσ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Ειςθγθτζσ / Επιβλζποντεσ μιασ ΔΕ μπορεί να είναι όλα τα μζλθ του Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ 

του Τμιματοσ (μζλθ ΔΕΡ, μζλθ ΕΔΙΡ, κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ, κακϊσ και 

επιςτθμονικοί ςυνεργάτεσ του Τμιματοσ). Κάκε ειςθγθτισ ζχει δικαίωμα επίβλεψθσ πζντε 

(5) ΔΕ ανά ακαδθμαϊκό εξάμθνο, όμωσ ο αρικμόσ αυτόσ δφναται να τροποποιείται, ανάλογα 

με τισ ανάγκεσ του Τμιματοσ. Σε περιπτϊςεισ υπερφόρτωςθσ Κατευκφνςεων, δφναται 

ειςθγθτισ να είναι από άλλθ Κατεφκυνςθ. Θ ςυνεπίβλεψθ  Διπλωματικισ Εργαςίασ ορίηεται 

ςτο ιμιςυ μιασ ΔΕ. Θ Διπλωματικι Εργαςία αποτελεί εκπαιδευτικι δραςτθριότθτα και θ 

επίβλεψι τθσ αναγνωρίηεται ωσ διδακτικό ζργο.  

Σε περίπτωςθ ςυνεπίβλεψθσ, μπορεί να ςυμμετζχουν δφο μζλθ Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ 

τθσ ίδιασ Κατεφκυνςθσ ι διαφορετικϊν Κατευκφνςεων του Τμιματοσ. Ακόμθ , μπορεί να 

υπάρχει ςυνεργαςία μεταξφ μζλουσ Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ του Τμιματοσ Γεωπονίασ με 

μζλοσ Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ άλλου Τμιματοσ του ΔΙΡΑΕ ι άλλου Ρανεπιςτθμιακοφ 

Τμιματοσ ι με ερευνθτζσ από το εςωτερικό ι εξωτερικό, με ςυνάφεια προσ το αντικείμενο 

τθσ ΔΕ. 
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3.3. Τποβολι κεμάτων Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Τα κζματα των ΔΕ προτείνονται από τουσ ειςθγθτζσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Τμιματοσ ςτθν αρχι κάκε ακαδθμαϊκοφ εξαμινου. Σε περίπτωςθ που ζνα κζμα άπτεται 

δφο διαφορετικϊν επιςτθμονικϊν πεδίων, είναι δυνατόν να προτακεί από δφο μζλθ 

Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ, εφόςον αυτοί κρίνουν ότι ο κακζνασ κα αναλάβει τθν επίβλεψθ 

διαφορετικϊν και ςυμπλθρωματικϊν τμθμάτων τθσ ΔΕ.  

 

3.4. Ανάκεςθ / Ανάλθψθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Μζςα ςε διάςτθμα τριϊν εβδομάδων από τθν ανάρτθςθ των κεμάτων των ΔΕ ςτθν 

ιςτοςελίδα του Τμιματοσ, καλοφνται οι φοιτθτζσ που επικυμοφν να εκπονιςουν ΔΕ, να 

ζρκουν ςε επικοινωνία με τον εκπαιδευτικό που ζχει προτείνει το κζμα για το οποίο 

ενδιαφζρονται. Σθμειϊνεται ότι οι φοιτθτζσ ζχουν το δικαίωμα πρόταςθσ κζματοσ ΔΕ ςτον 

εκπαιδευτικό του αντίςτοιχου γνωςτικοφ πεδίου πριν τθν ανάρτθςθ των κεμάτων, ζτςι 

ϊςτε ο τελευταίοσ, εάν ςυμφωνεί, να περιλάβει το κζμα μεταξφ αυτϊν που προτείνει προσ 

ανάρτθςθ. 

Θ ανάκεςθ εκπόνθςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ γίνεται μόνο μετά από τθ ςφμφωνθ 

γνϊμθ του εκπαιδευτικοφ που ζχει προτείνει το κζμα. Θ επίςθμθ ανάκεςθ/ανάλθψθ γίνεται 

με τθν κατάκεςθ τθσ Ανάκεςθσ/Ανάλθψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 1 - Ραράρτθμα 

Ε). ςτθ Γραμματεία, τθν οποία ςυνυπογράφουν ο φοιτθτισ και ο εκπαιδευτικόσ, ο οποίοσ 

ςτο εξισ αποκαλείται επιβλζπων κακθγθτισ. Ο φοιτθτισ ζχει τθν υποχρζωςθ να 

προςυμπλθρϊςει όλα τα προςωπικά ςτοιχεία ςτο Ζντυπο 1, πριν αυτό υπογραφεί από τον 

επιβλζποντα κακθγθτι. Στθ ςυνζχεια, το ζντυπο κατατίκεται ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ 

από τον φοιτθτι και καταχωρείται ςτο φάκελό του. Τόςο ο επιβλζπων, όςο και ο φοιτθτισ 

είναι υποχρεωμζνοι να κρατιςουν αντίγραφο του εντφπου ςτο προςωπικό τουσ αρχείο.  

Θ θμερομθνία ζναρξθσ εκπόνθςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ είναι θ θμερομθνία 

κατάκεςθσ του Εντφπου 1 ςτθ Γραμματεία. Θ διάρκεια εκπόνθςθσ τθσ Διπλωματικισ 

Εργαςίασ δεν μπορεί να είναι μικρότερθ των δφο εξαμινων και μεγαλφτερθ των τριϊν 

εξαμινων. Ραράταςθ πζραν των τριϊν εξαμινων μπορεί να δοκεί μόνο ςε εξαιρετικζσ 
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περιπτϊςεισ, και μόνο για ζνα εξάμθνο, μετά από αίτθςθ του ίδιου του φοιτθτι , όπου 

εξθγεί τουσ λόγουσ, και τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του επιβλζποντοσ κακθγθτι.  

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ, θ Συνζλευςθ του Τμιματοσ εγκρίνει τισ  

ανακζςεισ/αναλιψεισ ΔΕ για κάκε ακαδθμαϊκό εξάμθνο.  

 

3.5. Αλλαγι Επιβλζποντοσ Κακθγθτι ι Θζματοσ, Διακοπι 

 Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Κατά τθν εκπόνθςθ τθσ ΔΕ, είναι πικανό να παρουςιαςτοφν διάφοροι λόγοι που δεν 

επιτρζπουν τθν εξζλιξθ ι και ολοκλιρωςι τθσ. Αυτοί μπορεί να ςχετίηονται με τον 

επιβλζποντα, αλλά και με τον φοιτθτι. 

1θ Περίπτωςθ: ο επιβλζπων κακθγθτισ δε μπορεί να ςυνεχίςει τθν επίβλεψθ τθσ ΔΕ, για 

λόγουσ όπωσ ςυνταξιοδότθςθ, εκπαιδευτικι άδεια κ.ά. Στθν περίπτωςθ αυτι, μετά από 

αίτθςθ του επιβλζποντοσ, θ Συνζλευςθ του Τμιματοσ ανακζτει τθ ςυνζχιςθ τθσ επίβλεψθσ 

τθσ ΔΕ ςε άλλο μζλοσ του Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ του Τμιματοσ, ίδιου ι ςυναφοφσ 

επιςτθμονικοφ αντικειμζνου.  

2θ Περίπτωςθ: ο φοιτθτισ κρίνει ότι δε μπορεί να ανταποκρικεί ςτισ απαιτιςεισ τθσ 

εργαςίασ που ζχει αναλάβει και επικυμεί να αλλάξει κζμα ΔΕ με τον ίδιο επιβλζποντα 

κακθγθτι. Μετά από ςυνεννόθςθ μαηί του, υποβάλει ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ τθν 

Αίτθςθ Αλλαγισ Τίτλου Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 4 - Ραράρτθμα Ε), όπου 

αναφζρονται οι λόγοι τθσ αίτθςθσ και αναγράφεται το νζο κζμα. Θ αίτθςθ κα πρζπει να 

φζρει τθν υπογραφι του επιβλζποντοσ κακθγθτι. 

3θ Περίπτωςθ: ο φοιτθτισ κρίνει ότι δε μπορεί να ςυνεχίςει τθ ςυνεργαςία του με τον 

επιβλζποντα κακθγθτι. Στθν περίπτωςθ αυτι υποβάλει ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ τθν 

Αίτθςθ Ακφρωςθσ Ανάλθψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 5 - Ραράρτθμα Ε), εξθγϊντασ 

τουσ λόγουσ τθσ αίτθςθσ, θ οποία κα πρζπει να φζρει τθν υπογραφι του επιβλζποντοσ 

κακθγθτι. Στθ ςυνζχεια, ο φοιτθτισ επαναλαμβάνει εξαρχισ τθ διαδικαςία 

ανάκεςθσ/ανάλθψθσ νζασ ΔΕ. 

4θ Περίπτωςθ: ο επιβλζπων κακθγθτισ, για λόγουσ μθ ικανοποιθτικισ επίδοςθσ ι 

αςυνζπειασ του φοιτθτι, αιτείται τθν ακφρωςθ επίβλεψθσ τθσ ΔΕ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ 
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υποβάλει ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ  Αίτθςθ Ακφρωςθσ Επίβλεψθσ Διπλωματικισ 

Εργαςίασ (Ζντυπο 6 - Ραράρτθμα Ε), με κοινοποίθςθ ςτον φοιτθτι, όπου εξθγεί τουσ 

λόγουσ. Στθ ςυνζχεια, ο φοιτθτισ επαναλαμβάνει εξαρχισ τθ διαδικαςία 

ανάκεςθσ/ανάλθψθσ νζασ ΔΕ με άλλο επιβλζποντα.  

Σε όλεσ τισ παραπάνω περιπτϊςεισ ενθμερϊνεται ο φάκελοσ του φοιτθτι ςτθ Γραμματεία 

του Τμιματοσ, με τα αντίςτοιχα ζντυπα: με το Πρακτικό τθσ Συνζλευςθσ για τθν 1θ 

Ρερίπτωςθ, με τθν Αίτθςθ Αλλαγισ Θζματοσ Διπλωματικισ Εργαςίασγια τθν 2θ Ρερίπτωςθ, 

με τθν Αίτθςθ Ακφρωςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ για τθν 3θ Ρερίπτωςθ και με τθν Αίτθςθ 

Ακφρωςθσ Επίβλεψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασγια τθν 4θ Ρερίπτωςθ. 

 

3.6. Επίβλεψθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Θ Διπλωματικι Εργαςία εκπονείται κάτω από ςυνεχι επικοινωνία, ςυνεργαςία και 

ανατροφοδότθςθ από τον επιβλζποντα κακθγθτι, αλλά αποτελεί ευκφνθ του φοιτθτι.  

Ο επιβλζπων κακθγθτισ αλλθλεπιδρά με τον φοιτθτι ςε όλθ τθ διάρκεια εκπόνθςθσ τθσ ΔΕ, 

ςτοιχείο που είναι κακοριςτικό για τθν ποιότθτά τθσ. Είναι ο ςφμβουλοσ του φοιτθτι και ο 

καταλφτθσ ςε τυχόν ανακφπτοντα προβλιματα. Αποτελεί, ακόμθ, τον κακοδθγθτι και τον 

υποςτθρικτικό παράγοντα που κακοδθγεί τον φοιτθτι ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ ΔΕ. Τον 

ενκαρρφνει, του παρζχει ςυμβουλζσ και ςχόλια, διατυπϊνει παρατθριςεισ, κατακζτει 

αντιπροτάςεισ. 

Θ ςυνεργαςία ξεκινάει αμζςωσ μετά τθν ανάκεςθ/ανάλθψθ τθσ ΔΕ, όπου ο φοιτθτισ κα 

πρζπει ςε διάςτθμα ενόσ μινα να κατακζςει ςτον επιβλζποντα κακθγθτι ζνα κείμενο 1000 

περίπου λζξεων, το οποίο κα πρζπει να περιλαμβάνει: μία πρϊτθ βιβλιογραφικι 

αναςκόπθςθ του κζματοσ, τον ςκοπό, τα ερευνθτικά ερωτιματα και τθ μεκοδολογία τθσ 

εργαςίασ και κα ςυνοδεφεται από το χρονοδιάγραμμα εκπόνθςθσ τθσ ΔΕ. Τα παραπάνω 

παίρνουν τθν τελικι τουσ μορφι με τθ βοικεια του επιβλζποντοσ, ο οποίοσ τα καταχωρεί 

ςτον φάκελο του φοιτθτι που ζχει ςτο προςωπικό του αρχείο.  

Στθ ςυνζχεια, ο φοιτθτισ οφείλει να ενθμερϊνει τον επιβλζποντα κακθγθτι ςε τακτά  

χρονικά διαςτιματα (τουλάχιςτον μία φορά ανά δίμθνο) για τθν πρόοδο τθσ ζρευνάσ του 

και να του παραδίδει προοδευτικά τμιματα τθσ εργαςίασ προσ διόρκωςθ. Θ παράδοςθ 
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ολοκλθρωμζνθσ τθσ ΔΕ εφάπαξ κρίνεται ωσ απαράδεκτθ, ιδιαίτερα εάν αυτό ςυμβεί λίγεσ 

θμζρεσ πριν τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ κατάκεςθσ τθσ ΔΕ. Θ ζλλειψθ ςυνεχοφσ ςυνεργαςίασ 

με τον επιβλζποντα κακθγθτι λαμβάνεται ςοβαρά υπόψθ κατά τθν τελικι αξιολόγθςθ τθσ 

ΔΕ. 

Ο επιβλζπων κακθγθτισ ορίηει ςυγκεκριμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ ςτο πρόγραμμά του, όπου 

είναι διακζςιμοσ για ςυνεργαςία με τουσ φοιτθτζσ που ζχει αναλάβει τθν επίβλεψθ τθσ ΔΕ 

τουσ. Συμπλθρωματικά, θ ςυνεργαςία μπορεί να γίνεται και θλεκτρονικά.  

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΠΑΡΟΤΙΑΗ / ΤΠΟΣΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 

ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ  

4.1. Αίτθςθ Παρουςίαςθσ /Τποςτιριξθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ  

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ΔΕ, ο φοιτθτισ, εφόςον λάβει τθν ζγκριςθ του επιβλζποντοσ 

κακθγθτι, μπορεί να αιτθκεί τθν παρουςίαςθ και υποςτιριξι τθσ με ςτόχο τθν αξιολόγθςι 

τθσ. Για τον ςκοπό αυτό, ςυμπλθρϊνει και κατακζτει ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ τθν 

Αίτθςθ Παρουςίαςθσ και Αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ  (Ζντυπο 2 - Ραράρτθμα Ε). 

Τθν αίτθςθ ςυνυπογράφει ο επιβλζπων κακθγθτισ, ο οποίοσ αναγράφει ςτο ζντυπο τα 

μζλθ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ τθσ ΔΕ που προτείνει. Στο ίδιο ζντυπο αναγράφεται από τθ 

Γραμματεία θ θμερομθνία παρουςίαςθσ/υποςτιριξθσ τθσ ΔΕ, θ οποία είναι θ αμζςωσ 

επόμενθ κακοριςμζνθ από το Τμιμα θμερομθνία παρουςιάςεων/υποςτθρίξεων ΔΕ. Τζλοσ, 

θ αίτθςθ προςυπογράφεται από τον Ρρόεδρο του Τμιματοσ. 

Ο τίτλοσ τθσ ΔΕ που υποβάλλεται μπορεί να είναι ςε μικρό ποςοςτό τροποποιθμζνοσ ςε 

ςχζςθ με τον αρχικό τίτλο που δθλϊκθκε κατά τθν ανάλθψι τθσ, όμωσ οπωςδιποτε ςτο 

ίδιο γνωςτικό πεδίο.  
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4.2. Παρουςίαςθ / Τποςτιριξθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Θ Επιτροπι Αξιολόγθςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ είναι τριμελισ, απαρτίηεται από τον 

επιβλζποντα κακθγθτι (ειςθγθτι) και δφο μζλθ Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ (ΔΡ) ίδιου ι 

ςυναφοφσ γνωςτικοφ αντικειμζνου με τθν υπό εξζταςθ ΔΕ.  

Ο φοιτθτισ, μετά τθ ςφςταςθ τθσ τριμελοφσ Επιτροπισ, υποχρεοφται να επιςυνάψει 

αντίτυπο τθσ ΔΕ ςε ψθφιακι ι/και ζντυπθ (ςε περίπτωςθ που ηθτθκεί) μορφι ςτον 

επιβλζποντα κακθγθτι και ςτα άλλα δφο μζλθ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ, τουλάχιςτον μία 

εβδομάδα πριν από τθν θμερομθνία παρουςίαςθσ/υποςτιριξθσ τθσ ΔΕ του.  

Οι παρουςιάςεισ/υποςτθρίξεισ των ΔΕ πραγματοποιοφνται τζςςερισ φορζσ ανά ακαδθμαϊκό 

ζτοσ. Αναλυτικότερα, τθν πρϊτθ Ρζμπτθ του Οκτωβρίου, τθν πρϊτθ Ρζμπτθ του 

Δεκεμβρίου, τθν πρϊτθ Ρζμπτθ του Μαρτίου και τθν πρϊτθ Ρζμπτθ του Μαΐου. Μία 

εβδομάδα νωρίτερα ανακοινϊνεται από τθ Γραμματεία ςτθν ιςτοςελίδα του Τμιματοσ το 

πρόγραμμα των παρουςιάςεων/υποςτθρίξεων που κα πραγματοποιθκοφν. Οι 

παρουςιάςεισ/υποςτθρίξεισ γίνονται ςε χϊρουσ που ορίηει το Τμιμα. 

Θ Διπλωματικι Εργαςία παρουςιάηεται/υποςτθρίηεται ενϊπιον τθσ τριμελοφσ Επιτροπισ 

Αξιολόγθςθσ ςτα ελλθνικά, εκτόσ των περιπτϊςεων που αναφζρκθκαν ςτο 3.1. Θ 

παρουςίαςθ/υποςτιριξθ είναι προφορικι και δθμόςια και μποροφν να τθν 

παρακολουκιςουν τα μζλθ του Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ του Τμιματοσ, φοιτθτζσ, αλλά και 

επιςκζπτεσ.  

Θ διαδικαςία τθσ παρουςίαςθσ/υποςτιριξθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ περιλαμβάνει δφο 

φάςεισ. Κατά τθν πρϊτθ φάςθ, θ οποία διαρκεί ζωσ 20 λεπτά, ο φοιτθτισ 

παρουςιάηει/υποςτθρίηει τθν εργαςία του με τθ υποχρεωτικι χριςθ ψθφιακϊν μζςων 

(MsPowerPoint) και προαιρετικά με τθ χριςθ και άλλων εποπτικϊν μζςων (φωτογραφίεσ, 

video, κλπ).  

Κατά τθ δεφτερθ φάςθ, τα μζλθ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ υποβάλλουν ςτον φοιτθτι 

ερωτιςεισ διευκρινιςτικζσ ι άλλεσ, ςτισ οποίεσ οφείλει να απαντιςει. Στόχοσ των 

ερωτιςεων είναι θ αποςαφινιςθ ςθμείων τθσ ΔΕ που δεν καλφφκθκαν κατά τθν 

παρουςίαςθ και θ διερεφνθςθ τθσ εμπζδωςθσ του κζματοσ από τον φοιτθτι. Θ Επιτροπι 

Αξιολόγθςθσ, εάν το κρίνει αναγκαίο, μπορεί να κάνει προτάςεισ για διορκϊςεισ ι/και 

βελτιϊςεισ τθσ ΔΕ.  
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4.3. Αξιολόγθςθ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ παρουςίαςθσ/υποςτιριξθσ τθσ ΔΕ, ο φοιτθτισ και το κοινό 

καλοφνται να εξζλκουν του χϊρου παρουςίαςθσ, προκειμζνου να ςυνεδριάςει θ Επιτροπι 

για τθν αξιολόγθςθ τθσ ΔΕ. 

Κατά τθν αξιολόγθςθ θ Επιτροπι λαμβάνει υπόψθ τα εξισ: 

 το περιεχόμενο τθσ εργαςίασ με βάςθ: τθν πρωτοτυπία του κζματοσ, τθ χριςθ τθσ 

βιβλιογραφίασ, τθ χριςθ επιςτθμονικισ μεκοδολογίασ, τθν εξαγωγι 

ςυμπεραςμάτων, τθν τεκμθρίωςθ των ςυμπεραςμάτων και κζςεων. 

 τθ μορφι τθσ εργαςίασ με βάςθ: τθν τιρθςθ των κανόνων ςυγγραφισ, τθν 

ορκογραφία και το ςυντακτικό του κειμζνου, τθ ροι και κακαρότθτα του κειμζνου, 

τθ λογικι ροι των κεμάτων που πραγματεφεται.  

 τθν παρουςίαςθ/υποςτιριξθ τθσ εργαςίασ με βάςθ: τθ χριςθ των εποπτικϊν 

μζςων, τθν τιρθςθ του χρόνου παρουςίαςθσ (20 λεπτά), τισ απαντιςεισ ςτισ 

ερωτιςεισ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ, τθν πειςτικότθτα τθσ υποςτιριξθσ τθσ 

εργαςίασ. 

Μετά τθ ςυνεδρίαςθ, κάκε μζλοσ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ ςυμπλθρϊνει και υπογράφει 

το Πρακτικό Αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 3 - Ραράρτθμα Ε) και 

αποφαίνεται εάν θ εργαςία χρειάηεται διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ ι όχι. Στθ ςυνζχεια, ο 

ειςθγθτισ ςυμπλθρϊνει το Πρακτικό αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 3), όπου 

αναγράφεται ο μζςοσ όροσ τθσ βακμολογίασ των τριϊν μελϊν τθσ Επιτροπισ και εάν 

προτείνονται διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ. Θ Επιτροπι καλεί τον φοιτθτι ςτθν αίκουςα και του 

ανακοινϊνει το αποτζλεςμα τθσ αξιολόγθςθσ τθσ ΔΕ: τθ βακμολογία (τον μζςο όρο) ι/και 

τθν απαίτθςθ ι όχι διορκϊςεων/βελτιϊςεων. Στθν τελευταία περίπτωςθ, τα μζλθ τθσ 

Επιτροπισ κατακζτουν γραπτά ςτον φοιτθτι τισ διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ που προτείνουν.  

Το Πρακτικό αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ (Ζντυπο 3) κατατίκεται από τον Ειςθγθτι 

ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ και καταχωρείται ςτο φάκελο του φοιτθτι. Στθν περίπτωςθ 

που θ Επιτροπι Αξιολόγθςθσ απαιτεί διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ από τον φοιτθτι, ο Ειςθγθτισ 

δεν κατακζτει το Πρακτικό αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ςτθ Γραμματεία, αλλά το 

κάνει όταν ο φοιτθτισ ολοκλθρϊςει τισ διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ που του ηθτικθκαν. 
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Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ τθσ ΔΕ και τθσ κατάκεςθσ του 

Πρακτικοφ αξιολόγθςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ςτθ Γραμματεία του Τμιματοσ, ο φοιτθτισ 

υποχρεοφται να κατακζςει ςτθ Βιβλιοκικθ του Ιδρφματοσ ψθφιακό αντίγραφο τθσ ΔΕ του, 

κακϊσ και τθ Διλωςθ Παραχϊρθςθσ προσ Χριςθ (Ραράρτθμα ΣΤ). Στθ Διλωςθ αυτι τόςο ο 

φοιτθτισ όςο και ο επιβλζπων κακθγθτισ δθλϊνουν τθν αποδοχι ι μθ ανάρτθςθσ τθσ ΔΕ 

ςτο αποκετιριο τθσ Βιβλιοκικθσ του Ιδρφματοσ. 

 

5. ΘΕΜΑ ΚΑΙ ΕΚΣΑΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ (ΔΕ)  

Το κζμα τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ ςυνιςτάται να είναι ερευνθτικό. Δθλαδι ο φοιτθτισ κα 

πρζπει να αναλάβει τθ διεξαγωγι μιασ εμπειρικισ ζρευνασ (πείραμα, ζρευνα μζςω 

ποςοτικϊν ι ποιοτικϊν μεκόδων, επεξεργαςία και ανάλυςθ δευτερογενϊν δεδομζνων). Δε 

ςυνιςτϊνται οι βιβλιογραφικζσ ΔΕ παρά μόνο ςτθν περίπτωςθ που αφοροφν ζνα 

αντικείμενο με ιδιαίτερο επιςτθμονικό ενδιαφζρον με πολφ πλοφςια και ετερογενι 

βιβλιογραφία, θ οποία κα πρζπει να διερευνθκεί ςε βάκοσ.  

Θ ζκταςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ δε κα πρζπει να είναι μικρότερθ των 15.000 λζξεων  

(χωρίσ τθ Βιβλιογραφία και τα Ραραρτιματα) ι μικρότερθ των 50 ςελίδων. Μζςα ςτο 

κείμενο μπορεί να περιλαμβάνονται πίνακεσ, γραφιματα, ςχιματα ι/και φωτογραφίεσ.  

Θ ςυνολικι ζκταςθ τθσ ΔΕ προςαρμόηεται ανάλογα με το αντικείμενο και κατόπιν 

ςυνεννόθςθσ μεταξφ φοιτθτι και επιβλζποντοσ κακθγθτι. 

 

6. ΔΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Θ δομι τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ είναι θ εξισ (βλ. Ραράρτθμα Δ): 

 ΕΞΩΦΥΛΛΟ 

 ΕΣΩΦΥΛΛΟ 

 ΥΡΕΥΘΥΝΘ ΔΘΛΩΣΘ 

 ΑΦΙΕΩΣΘ (προαιρετικά)  

 ΕΥΧΑΙΣΤΙΕΣ  

 ΡΕΙΛΘΨΘ  
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 ΡΕΙΛΘΨΘ (ςτθν αγγλικι) 

 ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΕΙΣΑΓΩΓΘ  

 ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΕΓΑΣΙΑΣ 

 ΣΥΜΡΕΑΣΜΑΤΑ - ΡΟΤΑΣΕΙΣ 

 ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ 

 ΡΑΑΤΘΜΑ 

 

Θ δομι τθσ ΔΕ δφναται να τροποποιθκεί ανάλογα με τθ φφςθ και τισ ανάγκεσ του κζματοσ 

και ςε ςυνεργαςία μεταξφ φοιτθτι και επιβλζποντοσ κακθγθτι. 

 

6.1. Εξϊφυλλο 

Στο εξϊφυλλο δίνονται όλεσ οι πλθροφορίεσ που αφοροφν τθ ΔΕ: το Κδρυμα (λογότυποσ), θ 

Σχολι, το Τμιμα (λογότυποσ), θ Κατεφκυνςθ, ο τίτλοσ τθσ εργαςίασ, το ονοματεπϊνυμο του 

φοιτθτι, το ονοματεπϊνυμο και θ βακμίδα του επιβλζποντοσ κακθγθτι, ο τόποσ, ο μινασ 

και θ χρονολογία υποβολισ τθσ ΔΕ. Οι παραπάνω πλθροφορίεσ (εκτόσ από τουσ 

λογότυπουσ) βρίςκονται ςε κεντρικι ςτοίχιςθ (βλ. Ραράρτθμα Α). 

Ο τίτλοσ εκφράηει με ακρίβεια το περιεχόμενο τθσ εργαςίασ, δεν είναι πρόταςθ (δεν ζχει 

ριμα), δεν είναι ερϊτθςθ και δεν φζρει ςτο τζλοσ τελεία, ενϊ μπορεί να προςτεκεί και 

υπότιτλοσ.  

Στθν ζντυπθ μορφι, θ εκτφπωςθ τθσ ΔΕ είναι ςε μονι όψθ ςε χαρτί διαςτάςεων Α4. Θ 

βιβλιοδεςία τθσ εργαςίασ πραγματοποιείται με κερμοκόλλθςθ. 

 

6.2. Εςϊφυλλο 

Το εςϊφυλλο είναι το εξϊφυλλο τθσ ΔΕ εκτυπωμζνο ςε λευκό χαρτί διαςτάςεων Α4, με δφο 

επιπλζον πλθροφορίεσ: τθν Επιτροπι Αξιολόγθςθσ και τθν θμερομθνία παρουςίαςθσ τθσ ΔΕ 

(βλ. Ραράρτθμα Β). 
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6.3. Τπεφκυνθ Διλωςθ 

Θ πρϊτθ ςελίδα μετά το Εςϊφυλλο περιλαμβάνει τθν Υπεφκυνθ Διλωςθ Περί Πνευματικϊν 

Δικαιωμάτων, Μθ λογοκλοπισ και Ανάλθψθσ Προςωπικισ Ευκφνθσ (βλ. Ραράρτθμα Γ). Το 

ίδιο ζντυπο κα πρζπει να εκτυπωκεί και να κατατεκεί ενυπόγραφο ςτθ Γραμματεία του 

Τμιματοσ ταυτόχρονα με τθν κατάκεςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ. Το ζντυπο αυτό 

καταχωρείται ςτο φάκελο του φοιτθτι.  

 

6.4. Αφιζρωςθ 

Ρροαιρετικά ο φοιτθτισ μπορεί να αφιερϊςει τθν εργαςία του όπου αυτόσ επικυμεί.  
 

6.5. Ευχαριςτίεσ 

Ο φοιτθτισ ευχαριςτεί με κόςμιο και εγκρατι τρόπο τα άτομα που κεωρεί ότι ςυνζβαλαν 

ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ ΔΕ του. 

 

6.6. Περίλθψθ 

Θ Ρερίλθψθ είναι μία παράγραφοσ μζχρι 300 λζξεισ και ςκοπόσ τθσ είναι να δϊςει τθν 

εικόνα του ςυνόλου τθσ ΔΕ. Ρεριλαμβάνει (με τθ ςειρά που αναφζρονται) τα εξισ: α) 

ςφντομθ αναφορά ςτθν προβλθματικι του κζματοσ, β) το κεωρθτικό ερϊτθμα που 

ανακφπτει, γ) το αντικείμενο τθσ ςυγκεκριμζνθσ εργαςίασ και το ςκοπό τθσ, δ) αναφορικά 

τθ μεκοδολογία και ε) τα ςθμαντικότερα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ.  

Στο κάτω μζροσ τθσ περίλθψθσ αναγράφονται οι Λζξεισ – κλειδιά. Είναι μζχρι πζντε λζξεισ 

που χαρακτθρίηουν τθ ΔΕ.  

 

6.7. Περίλθψθ (ςτθν αγγλικι) 

Είναι θ ελλθνικι περίλθψθ μεταφραςμζνθ ςτθν αγγλικι γλϊςςα, κακϊσ και θ μετάφραςθ 

των Λζξεων-κλειδιά. 
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6.8. Περιεχόμενα 

6..8.1. Περιεχόμενα Εργαςίασ 

Ρεριλαμβάνουν τουσ τίτλουσ των κεφαλαίων και υποκεφαλαίων όλων των τάξεων, ζτςι 

όπωσ αναγράφονται μζςα ςτο κείμενο, κακϊσ και τον αρικμό τθσ ςελίδασ όπου 

εντοπίηονται. Τα Ρεριεχόμενα κα πρζπει να είναι ςε μορφι αυτόματου πίνακα με 

υπερςυνδζςεισ ςτα κεφάλαια και υποκεφάλαια τθσ ΔΕ. 

 

6..8.2. Περιεχόμενοι Πίνακεσ 

Αναγράφεται ο αφξων αρικμόσ και ο τίτλοσ των πινάκων που περιλαμβάνονται μζςα ςτο 

κείμενο, κακϊσ και ο αρικμόσ τθσ ςελίδασ όπου εντοπίηονται.  

 

6..8.3. Περιεχόμενα Γραφιματα / χιματα  

Αναγράφεται ο αρικμόσ και ο τίτλοσ των γραφθμάτων / ςχθμάτων που περιλαμβάνονται 

μζςα ςτο κείμενο, κακϊσ και ο αρικμόσ τθσ ςελίδασ όπου εντοπίηονται.  

 

6..8.4. Περιεχόμενεσ Φωτογραφίεσ 

Εάν υπάρχουν, αναγράφεται ο αρικμόσ και ο τίτλοσ των φωτογραφιϊν που 

περιλαμβάνονται μζςα ςτο κείμενο, κακϊσ και ο αρικμόσ τθσ ςελίδασ όπου εντοπίηονται.  

 

6..8.5. Κατάλογοσ υντομογραφιϊν 

Τοποκετείται κατάλογοσ ςυντομογραφιϊν μόνο ςτθν περίπτωςθ που οι ςυντομογραφίεσ 

μζςα ςτο κείμενο υπερβαίνουν τισ πζντε.  

 

6.9. Ειςαγωγι 

Θ Ειςαγωγι αποτελεί ζνα από τα βαςικά τμιματα τθσ ΔΕ. Ξεκινάει με τθν προβλθματικι τθσ 

εργαςίασ, χρθςιμοποιϊντασ επιςτθμονικι βιβλιογραφία, και αναδεικνφει τουσ λόγουσ 

επιλογισ και τθ ςθμαντικότθτα του κζματοσ που διερευνάται. Στθ ςυνζχεια αναφζρεται το 
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κεντρικό ερϊτθμα που ανακφπτει από τθν προβλθματικι. Συνεχίηει με τθν αναφορά ςτο 

αντικείμενο μελζτθσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εργαςίασ  και το ςκοπό τθσ και καταλιγει ςτα 

επιμζρουσ ερωτιματα που διερευνά θ εργαςία.  

Θ Ειςαγωγι κατατοπίηει προκαταρκτικά τον αναγνϊςτθ για το ηιτθμα με το οποίο 

αςχολείται θ ΔΕ και χαράςςει τα όρια του κζματοσ. Δεν αποτελεί τθν ολοκλθρωμζνθ 

βιβλιογραφικι αναςκόπθςθ τθσ ΔΕ, κακϊσ αυτι εντάςςεται ςτα κεφάλαια που 

ακολουκοφν. Συςτινεται θ ζκταςι τθσ να μθν είναι μικρότερθ των 500 λζξεων. 

Δε ςυςτινεται θ αναφορά ςτο περιεχόμενο κάκε κεφαλαίου.  

 

6.10. Κεφάλαια Εργαςίασ 

Μετά τθν Ειςαγωγι, ακολουκεί το κυρίωσ κείμενο τθσ εργαςίασ, το οποίο χωρίηεται ςε 

Κεφάλαια. Ουςιαςτικά αναλφονται με λεπτομζρεια όςα ζχουν προαναγγελκεί ςτθν 

Ειςαγωγι. Τα κεφάλαια τθσ εργαςίασ κα πρζπει να είναι τουλάχιςτον τρία (χωρίσ τθν 

Ειςαγωγι και τα Συμπεράςματα). Τα επιμζρουσ κεφάλαια τθσ ΔΕ μποροφν να 

διαμορφωκοφν ςε ςυνεννόθςθ με τον επιβλζποντα κακθγθτι . 

Στο τζλοσ κάκε κεφαλαίου κα πρζπει να υπάρχει μία παράγραφοσ που κα προετοιμάηει το 

επόμενο κεφάλαιο, ζτςι ϊςτε να υπάρχει ροι και λογικι ςφνδεςθ μεταξφ των κεφαλαίων.  

Δεδομζνου ότι θ Διπλωματικι Εργαςία είναι ερευνθτικι, κα πρζπει να περιλαμβάνει δφο 

μζρθ: το κεωρθτικό και το εμπειρικό. Το κεωρθτικό μζροσ περιλαμβάνει τθ κεωρθτικι 

προςζγγιςθ του κζματοσ, όπου διερευνάται ό,τι ζχει γραφτεί πάνω ςτο κζμα, αξιοποιϊντασ 

βιβλιογραφικζσ πθγζσ. Το εμπειρικό μζροσ περιλαμβάνει τθν ζρευνα που πραγματοποίθςε 

ο φοιτθτισ, όπου αναλφεται θ μεκοδολογία που χρθςιμοποιικθκε και παρουςιάηονται τα 

αποτελζςματα τθσ ζρευνάσ του. Στθν περίπτωςθ που θ ΔΕ είναι βιβλιογραφικι, θ δομι των 

κεφαλαίων διαμορφϊνεται ανάλογα με τα ερωτιματα τα οποία διερευνϊνται.  

 

6..10.1. Θεωρθτικό μζροσ ι Βιβλιογραφικι αναςκόπθςθ 

Το Θεωρθτικό μζροσ, το οποίο μπορεί να αποτελείται από ζνα ι περιςςότερα κεφάλαια,  

αναφζρεται ςτο κεωρθτικό υπόβακρο τθσ εργαςίασ και περιλαμβάνει τθ βιβλιογραφικι 

αναςκόπθςθ του κζματοσ. Στόχο ζχει να διερευνιςει ςφαιρικά το αντικείμενο ζρευνασ, 
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μζςω τθσ παρουςίαςθσ κατά το δυνατό περιςςότερων πλθροφοριϊν πάνω ςτο κζμα τθσ ΔΕ. 

Συνιςτάται θ αναφορά ςε όςο το δυνατό μεγαλφτερο αρικμό βιβλιογραφικϊν πθγϊν, 

κακϊσ αυτό αποτελεί ςθμαντικό ςτοιχείο ποιότθτασ τθσ ΔΕ. 

 

6..10.2. Εμπειρικό μζροσ2 

Το Εμπειρικό μζροσ περιλαμβάνει τθν ζρευνα που πραγματοποίθςε ο φοιτθτισ. 

Ραρουςιάηεται α) το αντικείμενο τθσ ζρευνασ, β) θ μεκοδολογία που εφαρμόςτθκε και γ) τα 

αποτελζςματα τθσ ζρευνασ. Στο Αντικείμενο ζρευνασ αιτιολογείται (με βάςθ το κεωρθτικό 

μζροσ που προθγικθκε) θ επιλογι του ςυγκεκριμζνου αντικειμζνου και ςτθ ςυνζχεια 

παρουςιάηεται. Στθ Μεκοδολογία ζρευνασ, περιγράφονται αναλυτικά οι ερευνθτικζσ 

μζκοδοι που χρθςιμοποιικθκαν. Ειδικότερα, αιτιολογείται (βάςει βιβλιογραφίασ) θ επιλογι 

των μεκοδολογικϊν εργαλείων, παρουςιάηονται τα μεκοδολογικά εργαλεία, αναλφεται  ο 

τρόποσ επιλογισ του δείγματοσ (αν υπάρχει), περιγράφεται θ ερευνθτικι διαδικαςία, 

αναφζρονται οι δυςκολίεσ και οι περιοριςμοί τθσ κλπ. Εάν θ ζρευνα περιλαμβάνει πείραμα, 

κα πρζπει να υπάρχει υποκεφάλαιο με τίτλο Υλικά και μζκοδοι, όπου  παρουςιάηονται 

αναλυτικά ο τρόποσ διεξαγωγισ του πειράματοσ, τα υλικά ι εργαλεία που 

χρθςιμοποιικθκαν κλπ. Ακολουκεί θ περιγραφι τθσ μεκόδου ανάλυςθσ των δεδομζνων τθσ 

ζρευνασ. 

Ακολουκοφν τα Αποτελζςματα τθσ ζρευνασ που ζχει πραγματοποιθκεί και θ υηιτθςθ των 

αποτελεςμάτων. Θ παρουςίαςθ γίνεται με πίνακεσ ι/και γραφιματα, τα οποία  

ςχολιάηονται. Ο ςχολιαςμόσ δεν περιλαμβάνει τθν επανάλθψθ με λόγια των δεδομζνων 

των πινάκων και γραφθμάτων, αλλά κριτικό ςχολιαςμό τουσ. Ραράλλθλα, ςυγκρίνονται τα 

δεδομζνα τθσ ζρευνασ με τα αποτελζςματα άλλων ερευνϊν ι επίςθμων δεδομζνων.  

 

6.11. υμπεράςματα-Προτάςεισ 

Τα ςυμπεράςματα ςτο τζλοσ του κειμζνου, αποτελοφν το επιςτζγαςμα τθσ ΔΕ και γι’ αυτό 

κα πρζπει να δοκεί ιδιαίτερθ προςοχι. Δεν πρζπει να ξεπερνοφν τισ 500 λζξεισ και 

περιλαμβάνουν τα ςθμαντικότερα και ουςιαςτικότερα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ που ζχει 

                                                                 
2
Στισ βιβλιογραφικζσ εργαςίεσ δεν περιλαμβάνεται εμπειρικό μζροσ.  
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πραγματοποιθκεί, χωρίσ να αναφζρονται ςε ιδιαίτερεσ λεπτομζρειεσ, κακϊσ αυτζσ ζχουν 

αναλυκεί ςτο κυρίωσ μζροσ τθσ εργαςίασ. Τα Συμπεράςματα «ςυνομιλοφν» με τθν 

Ειςαγωγι, κακϊσ ςτα υμπεράςματα δίνονται οι απαντιςεισ ςτα ερωτιματα που 

τζκθκαν ςτθν Ειςαγωγι. Αναλφεται εάν και ςε ποιο βακμό επιτεφχκθκε ο ςτόχοστθσ 

εργαςίασ, ιδιαίτερα εάν πρόκειται για βιβλιογραφικι εργαςία. Κλείνουν τα Συμπεράςματα 

με γενίκευςθ του κζματοσ, τονίηοντασ τθ ςθμαςία των αποτελεςμάτων τθσ ζρευνασ που 

πραγματοποιικθκε για τθν πρόοδο τθσ επιςτιμθσ, τθσ κοινωνίασ, των εφαρμοηόμενων 

πολιτικϊν κλπ. 

Βαςιηόμενοσ ςτα αποτελζςματα τθσ ζρευνάσ του, ο φοιτθτισ μπορεί να κάνει προτάςεισ για 

το κζμα που πραγματεφκθκε ςτθν ΔΕ του. Μπορεί επίςθσ να αναφερκεί ςτουσ 

περιοριςμοφσ τθσ ζρευνάσ του και να προτείνει νζα πεδία ζρευνασ.  

Τα Συμπεράςματα, όπωσ και θ Ειςαγωγι, δεν αποτελοφν Κεφάλαιο τθσ Διπλωματικισ 

Εργαςίασ και δεν αρικμοφνται (βλ. Ραράρτθμα Δ). 

 
 

6.12. Βιβλιογραφία 

6..12.1. φςτθμα Βιβλιογραφίασ  

Στο τζλοσ τθσ εργαςίασ καταγράφονται όλεσ οι βιβλιογραφικζσ πθγζσ που 

χρθςιμοποιικθκαν μζςα ςτο κείμενο (ωσ παραπομπζσ) κατά αλφαβθτικι ςειρά και χωρίσ 

αρίκμθςθ ι ςιμανςθ. Θα πρζπει να υπάρχει απόλυτθ αντιςτοίχιςθ ανάμεςα ςτισ 

παραπομπζσ και τισ πθγζσ που αναγράφονται ςτθ Βιβλιογραφία. Διαχωρίηετα ι θ ελλθνικι 

από τθ ξενόγλωςςθ βιβλιογραφία (ςτθν περίπτωςθ που είναι μεγάλοσ ο αρικμόσ των 

πθγϊν). Επίςθσ, καταγράφονται ςε ξεχωριςτι κατθγορία οι διευκφνςεισ των ιςτοςελίδων 

που χρθςιμοποιικθκαν, όπου αναγράφεται για τθν κάκε μία ξεχωριςτά θ θμερομθνία 

ανάκτθςισ τθσ. Δε κεωρείται επιςτθμονικι θ βιβλιογραφία που περιλαμβάνεται ςε 

ιςτολόγια (blogs) π.χ. Wikipedia. 

Σκοπόσ τθσ Βιβλιογραφίασ είναι να δϊςει τθ δυνατότθτα ςτον αναγνϊςτθ να βρει και 

εκείνοσ τισ ίδιεσ πθγζσ.  

Ο ςυνιςτϊμενοσ τρόποσ καταγραφισ τθσ βιβλιογραφίασ είναι το ςφςτθμα APA.  

Κάκε βιβλιογραφικι αναφορά κα πρζπει να περιλαμβάνει τα εξισ: 
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 για Βιβλία: Επϊνυμο ςυγγραφζα, Αρχικά του μικροφ ονόματοσ του. 

(Χρόνοσ ζκδοςθσ ςε παρζνκεςθ). Τίτλοσ βιβλίου. Τόποσ ζκδοςθσ: 

Εκδοτικόσ οίκοσ.  

 για Άρκρα: Επϊνυμο ςυγγραφζα, Αρχικά του μικροφ ονόματοσ του. 

(Χρόνοσ ζκδοςθσ ςε παρζνκεςθ). Τίτλοσ άρκρου. Τίτλοσ περιοδικοφ, 

Τόμοσ, Σελίδεσ. 

 για Άρκρα ςε περιοδικά που εκδίδονται ςε θλεκτρονικι μορφι μόνο 

(openaccess): Επϊνυμο ςυγγραφζα, Αρχικά του μικροφ ονόματοσ του. 

(Χρόνοσ ζκδοςθσ ςε παρζνκεςθ). Τίτλοσ άρκρου. Τίτλοσ περιοδικοφ, 

Τόμοσ (εάν υπάρχει), e page, αρικμόσ doi. 

 Στθ περίπτωςθ περιςςοτζρων του ενόσ ςυγγραφζων, τα ονόματά τουσ 

χωρίηονται με κόμμα (,).  

 Οι τίτλοι των βιβλίων, οι τίτλοι των περιοδικϊν, και ο αρικμόσ τόμου του 

περιοδικοφ αναγράφονται με πλάγια γραφι. 

 

Ραραδείγματα αναφορϊν ςτθ Βιβλιογραφία:  

o Βιβλίο: Ρ.χ. Μπαμπανάςθσ, Σ., (1995), «Οι επιχειριςεισ ςτθν Ανατολικι Ευρϊπθ. 

Μορφζσ, οργάνωςθ, διοίκθςθ επιχειριςεων, μικτζσ επιχειριςεισ», Ακινα: 

Εκδόςεισ Ραπαηιςθ. 

o Άρκρο από επιςτθμονικό περιοδικό: Ρ.χ. Papadopoulos A. and Kasimis C., 

(2010), «Greek agriculture», Journal of European Agriculture, Vol. 5, pp. 38-46. 

o Νομοκεςία: Ρ.χ. ΝΟΜΟΣ 3219/2004, δθμοςίευςθ ςτο ΦΕΚ 13/Α/ 27-1-2004, 

Ρερί Ενιςχφςεων Ιδιωτικϊν Επενδφςεων.  

o Άρκρο από Εφθμερίδα: Ρ.χ. Dombey, D., (2001), “EU Seeks Unity on Aid” 

Financial Times, Tuesday, September, 25, p. 12. 

o Πρακτικά ςυνεδρίου: Ρ.χ. Kores G., Nikolaou B., and Vasiliou A., (2007), “Greek 

olive oil”, Proceedings of the 12st International Conference: Olive Oil, 

Thessaloniki 13-16 Mars 2010, Alexander Educational Institute of Thessaloniki, 

pp. 258-269.  

o Ιςτοςελίδα: Ρ.χ. «Ρροοπτικζσ ανάπτυξθσ τθσ βιολογικισ κτθνοτροφίασ», 

http://www.paseges.gr/el/news/Tahyterh-h-anaptyxh-ths-biologikhs-

kthnotrofias-sthn-E.E.-apo-thn-gewrgia, (πρόςβαςθ 10/5/2021). 

http://www.paseges.gr/el/news/Tahyterh-h-anaptyxh-ths-biologikhs-kthnotrofias-sthn-E.E.-apo-thn-gewrgia
http://www.paseges.gr/el/news/Tahyterh-h-anaptyxh-ths-biologikhs-kthnotrofias-sthn-E.E.-apo-thn-gewrgia
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6..12.2. Βιβλιογραφικζσ Αναφορζσ (Παραπομπζσ) μζςα ςτο Κείμενο 

 
Κάκε φορά που μζςα ςτο κείμενο τθσ εργαςίασ γίνεται αναφορά ςτο ζργο άλλων 

ςυγγραφζων, οργανιςμϊν, νόμων κλπ. κα πρζπει οπωςδιποτε να επιςθμαίνεται, 

αναγράφοντασ τθν αντίςτοιχθ παραπομπι. Θ παραπομπι αποτελεί υποχρζωςθ του φοιτθτι 

και είναι ζνδειξθ του ςεβαςμοφ του προσ τουσ ςυγγραφείσ και τθσ αναγνϊριςθσ των 

πνευματικϊν δικαιωμάτων του ζργου τουσ.  

 

6..12.3. Σρόποι Καταχϊριςθσ Παραπομπϊν 

Οι παραπομπζσ αναγράφονται μζςα ςτο κείμενο, ςε παρζνκεςθ, ςτο ςθμείο όπου ζχουν 

χρθςιμοποιθκεί. Στθν παρζνκεςθ αναγράφεται μόνο το/τα επίκετο/α του/των 

ςυγγραφζα/ων και το ζτοσ δθμοςίευςθσ του ζργου τουσ.  

Ραραδείγματα παραπομπϊν μζςα ςτο κείμενο:  

 Ζνασ ςυγγραφζασ: π.χ. (Νικολάου, 2020) 

 Δφο ςυγγραφείσ: π.χ. (Νικολάου και Αργυρίου, 2018) 

 Ρεριςςότεροι από δφο ςυγγραφείσ: π.χ. (Νικολάου κ.ά., 2019)  

 Συγγραφζασ με περιςςότερεσ τθσ μιασ δθμοςιεφςεισ ςτθν ίδια χρονιά: π.χ. 

(Νικολάου, 2019α), (Νικολάου, 2019β). 

Στθ Βιβλιογραφία (ςτο τζλοσ τθσ εργαςίασ), όπου καταγράφονται όλεσ οι βιβλιογραφικζσ 

πθγζσ που ζχουν χρθςιμοποιθκεί μζςα ςτο κείμενο, κα πρζπει να υπάρχει απόλυτθ 

αντιςτοίχιςθ αυτϊν με τισ παραπομπζσ μζςα ςτο κείμενο.  

 

6..12.4. Λογοκλοπι 

Λογοκλοπι (plagiarism) είναι θ οποιαδιποτε εκοφςια ι ακοφςια αναφορά ςτο ζργο 

κάποιου άλλου προςϊπου ι φορζα χωρίσ να γίνεται ςαφισ παραπομπι ςτθν πθγι. Θ 

λογοκλοπι αποτελεί πολφ ςοβαρό νομικό παράπτωμα και για το λόγο αυτό διϊκεται 

ποινικά, κακϊσ διζπεται από τθ νομοκεςία περί πνευματικισ ιδιοκτθςίασ. Θ αποφυγι τθσ 

λογοκλοπισ αποτελεί βαςικι αρχι τθσ επιςτθμονικισ δεοντολογίασ .  
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τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί λογοκλοπι, θ Επιτροπι Αξιολόγθςθσ τθσ ΔΕ ζχει το 

δικαίωμα να τθν ακυρϊςει. Επίςθσ, ακόμθ και μετά τθ λιψθ του πτυχίου, είναι δυνατό 

να γίνει ανάκλθςθ του πτυχίου, εάν υπάρξει καταγγελία ςοβαρισ λογοκλοπισ. 

 

6.13. Παράρτθμα 

Στο Ραράρτθμα τοποκετείται οποιοδιποτε ςυμπλθρωματικό υλικό τθσ ΔΕ. Ρ.χ. πίνακεσ, το 

ερωτθματολόγιο τθσ εργαςίασ, ιςολογιςμοί, καταςτατικό, χάρτεσ, φωτογραφικό υλικό και 

ό,τι άλλο υλικό κρίνεται ωσ επικουρικό τθσ εργαςίασ. Μπορεί το υλικό να χωριςκεί ςε 

κατθγορίεσ, οπότε δθμιουργείται το Ραράρτθμα 1, Ραράρτθμα 2 κλπ.  

 

7. ΜΟΡΦΟΠΟΙΗΗ ΚΕΙΜΕΝΟΤ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

 

7.1. Γραμματοςειρά 

Το κείμενο τθσ διπλωματικισ εργαςίασ δακτυλογραφείται ςε γραμματοςειρά Calibri 

μεγζκουσ γραμμάτων 12, ςε διάςτιχο 1,5, χωρίσ κενό μεταξφ των παραγράφων. Οι 

αποςτάςεισ ορίηονται ωσ εξισ: 

 

 Ράνω (top)  :             2,5 cm από τθν κορυφι τθσ ςελίδασ 

 Κάτω (bottom):             2,5 cm από τθ βάςθ τθσ ςελίδασ 

 Αριςτερά (left):             2,5 cm από τθν αριςτερι πλευρά  

 Δεξιά (right) :             2,5 cm από τθ δεξιά πλευρά τθσ ςελίδασ 

 

Οι αναλυτικζσ οδθγίεσ για τθν ςυγγραφι του κειμζνου είναι οι εξισ:  

 Πλο το κείμενο ζχει πλιρθ ςτοίχιςθ. 

 Οι τίτλοι κεφαλαίων, υποκεφαλαίων, οι τίτλοι πινάκων / γραφθμάτων / ςχθμάτων, 

κακϊσ και οι πθγζσ τουσ βρίςκονται ςε αριςτερι ςτοίχιςθ. 

 Τα Κεφάλαια αρικμοφνται με αραβικοφσ χαρακτιρεσ (Κεφάλαιο 1, Κεφάλαιο 2 κλπ) . 

 Κάκε Κεφάλαιο αρχίηει ςε νζα ςελίδα. 
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 Τα Κεφάλαια απαρτίηονται από υποκεφάλαια 1θσ τάξθσ (π.χ. 2.4) και 2θσ τάξθσ (π.χ. 

2.4.1). 

 Οι τίτλοι των κεφαλαίων γράφονται με κεφαλαία γράμματα, ζντονα (bold) 

μεγζκουσ γραμμάτων 16 (π.χ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3. …….). 

 Τα υποκεφάλαια 1θσ τάξεωσ γράφονται με πεηά γράμματα, ζντονα (bold), μεγζκουσ 

γραμμάτων 14 (π.χ. 3.2. ………). 

 Τα υποκεφάλαια 2θσ τάξεωσ γράφονται με πεηά γράμματα, ζντονα (bold), μεγζκουσ 

γραμμάτων 12 (π.χ. 3.2.1. ……….). 

 Οι πίνακεσ φζρουν τρία απαραίτθτα ςτοιχεία: τθν αρίκμθςθ, τον τίτλο και τθν πθγι. 

Θ αρίκμθςθ τοποκετείται πριν από τον τίτλο και περιλαμβάνει δφο αρικμοφσ: ο 

πρϊτοσ αναφζρεται ςτο κεφάλαιο ςτο οποίο βρίςκεται ο πίνακασ και ο δεφτεροσ 

αντιπροςωπεφει τθν αφξουςα ςειρά του μζςα ςτο κεφάλαιο. Ρ.χ. ο πίνακασ 3.4. 

ςθμαίνει ότι αυτόσ βρίςκεται ςτο 3ο Κεφάλαιο και είναι ο τζταρτοσ πίνακασ του 

κεφαλαίου.  Οι τίτλοι των πινάκων (κακϊσ και των γραφθμάτων και ςχθμάτων)  

γράφονται με πεηά, ζντονα (bold), μεγζκουσ γραμμάτων 12. Οι τίτλοι των πινάκων 

αναγράφονται ςτο πάνω μζροσ του πίνακα, ενϊ των γραφθμάτων, ςχθμάτων και 

φωτογραφιϊν ςτο κάτω μζροσ. Το περιεχόμενο των πινάκων γράφεται με πεηά 

γράμματα, μεγζκουσ από 8 ζωσ 12, ανάλογα με το μζγεκοσ των πινάκων. Με όμοια, 

αλλά ζντονα γράμματα, γράφονται οι τίτλοι των ςειρϊν και ςτθλϊν, κακϊσ και τα 

ςυνολικά ποςά των πινάκων. Εάν υπάρχουν φωτογραφίεσ, κα πρζπει ςτο κάτω 

μζροσ να αναγράφεται θ πθγι τουσ. 

Θ πθγι του πινάκων / γραφθμάτων / φωτογραφιϊν τοποκετείται ςτο κάτω μζροσ και 

γράφεται με πεηά μθ ζντονα γράμματα, μεγζκουσ 10. Οι υποςθμειϊςεισ (εάν υπάρχουν) 

αναγράφονται ςτο κάτω μζροσ του πίνακα με πεηά μθ ζντονα γράμματα, μεγζκουσ 10, 

πριν τθν πθγι. 

 

7.2. Αρίκμθςθ ελίδων 

Το εξϊφυλλο και το εςϊφυλλο δε φζρουν αρίκμθςθ. Οι ςελίδεσ μζχρι τθν Ειςαγωγι 

αρικμοφνται με λατινικοφσ αρικμοφσ (i, ii, iii, iv, iivκλπ). Από τθν Ειςαγωγι αρχίηει θ 
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αρίκμθςθ τθσ εργαςίασ με αραβικοφσ αρικμοφσ (1, 2, 3, κλπ). Ο αρικμόσ τθσ ςελίδασ 

τοποκετείται ςτθν κάτω δεξιά πλευρά τθσ ςελίδασ.     

 

8. ΤΠΗΡΕΙΕ ΣΗ ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  

Οδθγίεσ για τα βιματα που μπορεί να ακολουκιςει κανείσ κατά τθ ςφνταξθ τθσ ΔΕ δίνονται 

από τθν Βιβλιοκικθ του Ρανεπιςτθμίου, από το πρόγραμμα Ωρίων, ςτον ςφνδεςμο: 

http://orion.lib.teithe.gr/ 

Επίςθσ, μπορεί να γίνει αναηιτθςθ επιςτθμονικϊν πθγϊν μζςω τθσ HEAL -LINK τθσ Κεντρικισ 

Βιβλιοκικθσ του Ρανεπιςτθμίου, είτε από τουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ τθσ 

Βιβλιοκικθσ, είτε από τον προςωπικό υπολογιςτι του φοιτθτι. Στθ δεφτερθ περίπτωςθ, κα 

πρζπει να γίνει εγκατάςταςθ τθσ αςφαλοφσ απομακρυςμζνθσ ςφνδεςθσ OPEN VPN, 

ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ που δίνονται ςτθν ιςτοςελίδα του Κζντρου Διαχείριςθσ Δικτφου 

(www.noc.teithe.gr). 

  

http://orion.lib.teithe.gr/
http://www.noc.teithe.gr/
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α 

Πρότυπο Εξϊφυλλο 
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 ΔΙΕΘΝΕ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ  

ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ 

ΧΟΛΗ ΓΕΩΣΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΗΜΩΝ 

ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ …………………… 

 

 

 

 

ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

………….. ΣΙΣΛΟ ………… 

 

 

……….. ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ ΦΟΙΣΗΣΗ/ΣΡΙΑ ……… 

 

 

 

ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ/ΟΤΑ: ….ΟΝΟΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ………., ΣΙΣΛΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ, ΜΗΝΑ, ΕΣΟ 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Β 

Πρότυπο Εςϊφυλλο 
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Επιτροπι Αξιολόγθςθσ  

 

1. ……………………………………………………………………………………., Επιβλζπων/ουςα 

 

2. …………………………………………………………………………………….., υνεπιβλζπων/ουςα ι Μζλοσ 

 

3. ……………………………………………………………………………………., Μζλοσ 

 

 

 

Ημερομθνία παρουςίαςθσ 

 

………………………………………………………..  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Γ 

Τπεφκυνθ Διλωςθ  
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ΤΠΕΤΘΤΝΗ ΔΗΛΩΗ 
 

ΠΕΡΙ ΠΝΕΤΜΑΣΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΩΝ, ΜΗ ΛΟΓΟΚΛΟΠΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗ ΠΡΟΩΠΙΚΗ ΕΤΘΤΝΗ 

 

Ο/θ κάτωκι υπογεγραμμζνοσ/θ …..ονοματεπϊνυμο φοιτθτι/τριασ…. δθλϊνω υπεφκυνα και 

ενυπογράφωσ ότι είμαι ο/θ ςυγγραφζασ τθσ παροφςασ Διπλωματικισ Εργαςίασ με τίτλο 

….τίτλοσ εργαςίασ αυτολεξεί…., που παραδόκθκε τον ….μινα…. του ζτουσ 20….  

Με πλιρθ επίγνωςθ των ςυνεπειϊν του νόμου περί πνευματικϊν δικαιωμάτων, δθλϊνω ότι 

θ προαναφερόμενθ εργαςία αποτελεί προϊόν αυςτθρά προςωπικισ ζρευνασ, δεν 

προζρχεται από ανάκεςθ ςε τρίτα άτομα και δεν αποτελεί αντιγραφι. Σε όλθ τθν ζκταςι 

τθσ κατατζκθκαν ςαφείσ και πλιρεισ αναφορζσ όλων των δεδομζνων, απόψεων, ιδεϊν 

άλλων ςυγγραφζων, οι οποίεσ μεταφζρκθκαν αυτολεξεί ι με παράφραςθ τόςο εντόσ του 

κειμζνου με τθν κατάλλθλθ παραπομπι, όςο και ςτο τμιμα τθσ βιβλιογραφίασ με πλιρθ 

περιγραφι.  

Αναλαμβάνω όλεσ τισ ςυνζπειεσ του νόμου ςτθν περίπτωςθ απόδειξθσ, διαχρονικά, ότι 

ολόκλθρθ θ εργαςία ι τμιμα αυτισ δε μου ανικει και αποτελεί προϊόν λογοκλοπισ άλλθσ 

πνευματικισ ιδιοκτθςίασ. 

Θεςςαλονίκθ, … / … / 20… 

Ο/θ δθλϊν/οφςα 

 

 

…………………………………………………….. 

(ονοματεπϊνυμο & υπογραφι) 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Δ 

Τπόδειγμα Δομισ Διπλωματικισ Εργαςίασ  
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ΕΞΩΦΥΛΛΟ  

ΕΣΩΦΥΛΛΟ  

ΥΡΕΥΘΥΝΘ ΔΘΛΩΣΘ i.  

ΑΦΙΕΩΣΘ ii.  

ΕΥΧΑΙΣΤΙΕΣ iii.  

ΡΕΙΛΘΨΘ iv.  

ΡΕΙΛΘΨΘ (ςτθν αγγλικι)  v.  

ΡΙΝΑΚΑΣ ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΩΝ vi.  

ΡΕΙΕΧΟΜΕΝΟΙ ΡΙΝΑΚΕΣ vii.  

ΡΙΝΑΚΑΣ ΓΑΦΘΜΑΤΩΝ viii.  

ΣΥΝΤΟΜΟΓΑΦΙΕΣ ix.  

ΕΙΣΑΓΩΓΘ    1 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1. ΤΙΤΛΟΣ    3 

1.1 Τίτλοσ   

1.1.1 Τίτλοσ   

1.1.2 Τίτλοσ   

…………………………………………………………….   

1.2 Τίτλοσ   

1.2.1 Τίτλοσ   

1.2.2 Τίτλοσ   

…………………………………………………………….   

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2. ΤΙΤΛΟΣ  

2.1 Τίτλοσ   

2.1.1 Τίτλοσ   

2.1.2 Τίτλοσ   

…………………………………………………………….   



30 
 

2.2 Τίτλοσ   

2.2.1 Τίτλοσ   

2.2.2 Τίτλοσ   

…………………………………………………………….   

ΣΥΜΡΕΑΣΜΑΤΑ – ΡΟΤΑΣΕΙΣ  

ΒΙΒΛΙΟΓΑΦΙΑ  

ΡΑΑΤΘΜΑ  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Ε 

Ζντυπα Διπλωματικισ Εργαςίασ 
 

 
Ζντυπο 1 ΑΝΑΘΕΗ / ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ζντυπο 2 ΑΙΣΗΗ ΠΑΡΟΤΙΑΗ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ζντυπο 3 ΠΡΑΚΣΙΚΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ζντυπο 4 ΑΙΣΗΗ ΑΛΛΑΓΗ ΣΙΣΛΟΤ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ζντυπο 5 ΑΙΣΗΗ ΑΚΤΡΩΗ ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ζντυπο 6 ΑΙΣΗΗ ΑΚΤΡΩΗ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΑΝΑΘΕΗ / ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Στον/θν φοιτθτι/τρια …………………..…………………………………………………………………………….………………..…………………………………..  

του τυπικοφ εξαμινου ……………………… με Α.Μ. …………………………………………………………………….………………..…………………………  

ανατίκεται και αναλαμβάνει τθν εκπόνθςθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ με τίτλο: 

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..…………………………………………… 

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

Επιβλζπων/ουςα Κακθγθτισ/τρια: ……………………………………………..…………………………………………………………………………………….  

Συνεπιβλζπων/ουςα Κακθγθτισ/τρια: ……………………………………………..………………………………………………………………………….…… 

 

Εξάμθνο ανάκεςθσ / ανάλθψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ: Χειμ. Εαρ.Ακαδ. Ζτουσ: …………….………………..………………… 

Καταλθκτικό Εξάμθνο κατάκεςθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ: Χειμ. Εαρ.Ακαδ. Ζτουσ: …………….………………..……………… 

 
 

Ο/Θ Επιβλζπων/ουςα Κακθγθτισ/τρια 
 

 
 
 

…………………………..  
(υπογραφι)  

 
 

Ο/Θ φοιτθτισ/τρια 
 
 
 
 

…………………………..  
(υπογραφι)  

 
 

Ο/Θ Ρρόεδροσ του Τμιματοσ 
 
 
 
 

…………………………..  
(υπογραφι)  

 

Ο/Θ Συνεπιβλζπων/ουςα Κακθγθτισ/ιτρια 

 

 

 

…………………………..  

(υπογραφι)  
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΑΙΣΗΗ ΠΑΡΟΤΙΑΗ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Ο/θ φοιτθτισ/τρια ΠΡΟ ΣΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

Επϊνυμο: ………………………………………….………………….  Αιτοφμαι τθν παρουςίαςθ και αξιολόγθςθ τθσ Διπλωματικισ μου 

Εργαςίασ με τίτλο: 

Πνομα: ………………………………………….………………..……  (ςτθν Ελληνική): ………………………………………….…………………………………  

Πνομα πατρόσ: ………………………………………….…………. ………………………………………….…………………………………………………………… 

Αρ. Μθτρϊου: ………………………………………….………….. ………………………………………….……………………………………………………………  

Δ/νςθ κατοικίασ: ………………………………………….……….  (ςτθν Αγγλική): ………………………………………….………………………………….. 

………………………………………………………….……………….... ………………………………………….……………………………………………………………  

Τθλζφωνο: ………………..………………………………………….  ………………………………………….……………………………………………………………  

E-mail: ………………..……………………………………………….. που εκπονικθκε υπό τθν επίβλεψθ του/τθσ: ………………………………… 

Εξάμθνο ανάλθψθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ:   ………………………………………….……………………………………………………………  

Χειμερινό/Εαρινό Ακαδθμ. Ζτουσ: ……………………….. Θεςςαλονίκθ ……….. / ……….. / 20………..  

 Ο/Η αιτϊν/οφςα 

…………….…………………………………………………………….  

(υπογραφι)  

 

Ονομ/μο Επιβλζποντοσ/ουςασ: 
 
………………..…………………………………………………………….  
 
Βακμίδα: ……..……………………………………………………….  
 
E-mail: ……..…………………………………………………………… 

Ο υπογράφων/ουςα κακθγθτισ/τρια προτείνω για τθν Επιτροπι 
Αξιολόγθςθσ τθσ ανωτζρω Διπλωματικισ Εργαςίασ του/τθσ 
φοιτθτι/τριασ: 
………………………………………….………………………………………………………τα 
εξισμζλθ: 

1. …………………………………………………………………………………………  
 

2. …………………………………………………………………………………………  

Θεςςαλονίκθ ……….. / ……….. / 20……….. 

Ο/Θ Επιβλζπων/ουςα 

 
……………………………….……………….  

(υπογραφι)  

ΕΓΚΙΝΕΤΑΙ Θ ΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΘ ΕΡΙΤΟΡΘ 
Ο/Θ ΡΟΕΔΟΣ ΤΟΥ ΤΜΘΜΑΤΟΣ 

 

…………………………………………..……………… 
(υπογραφι)  

 



34 
 

 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΠΡΑΚΣΙΚΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Σιμερα, ……. / ….. / 20…., οι υπογράφοντεσ εκπαιδευτικοί, μζλθ τθσ Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

του/τθσ φοιθτι/τριασ του τυπικοφ εξαμινου ……………………………… με Α.Μ. ……………………………………………………, με τίτλο:  

(στην Ελληνική)……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..………………… 

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

(στην Αγγλική)……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..………………… 

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

……………………………………………..…………………………………………………………………………….………………..……………………………………………  

Αφοφ μελζτθςαν τθν ανωτζρω Διπλωματικι Εργαςία και παρακολοφκθςαν τθν παρουςίαςθ /υποςτιριξι τθσ: 

α) ζκριναν ότι:   απαιτοφνται δεν απαιτοφνται      διορκϊςεισ/βελτιϊςεισ 

β) τθν αξιολόγθςαν με βακμό: 

 Βακμολογία ολογράφωσ Βακμολογία αρικμθτικά 

Ειςθγθτισ ………………………………………………………………….……………….. ………………………….…………. 

Μζλοσ ι Συνεπιβλζπων/ουςα ………………………………………………………………….……………….. ………………………….………….. 

Μζλοσ ………………………………………………………………….……………….. ………………………….………….. 

   

 
  

Η Επιτροπι Ονοματεπϊνυμο Τπογραφι 

Ειςθγθτισ ………………………………………………………………….……………….. ………………………….………… 

Μζλοσ ι Συνεπιβλζπων/ουςα ………………………………………………………………….……………….. ………………………….………… 

Μζλοσ ………………………………………………………………….……………….. ………………………….………… 
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΑΙΣΗΗ ΑΛΛΑΓΗ ΣΙΣΛΟΤ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

ΑΙΣΗΗ ΠΡΟ ΣΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

Επϊνυμο: ………………………………………….………………….  Ραρακαλϊ να γίνει αλλαγι του τίτλου τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ  

Πνομα: ………………………………………….………………..……  που μου ανατζκθκε κατά το …………………………………………… εξάμθνο  

Πνομα πατρόσ: ………………………………………….…………. του ακαδθμαϊκοφ ζτουσ………………………………………….…………………… 

Αρ. Μθτρϊου: ………………………………………….………….. υπό τθν επίβλεψθ του/τθσ: …………………………………………………………… 

Δ/νςθ κατοικίασ: ………………………………………….……….  ………………………………………….……………………………………………………………  

………………………………………………………….……………….... Ρροθγοφμενοσ τίτλοσ: ………………………………………….……………………….. 

Ζτοσειςαγωγισ: ……………..…………………………………….  ………………………………………….……………………………………………………………  

Τθλζφωνο: ………………..………………………………………….  ………………………………………….……………………………………………………………  

E-mail: ………………..………………………………………………… ………………………………………….……………………………………………………………  

 Νζοσ τίτλοσ: ………………………………………….……………………………………….  

 ………………………………………….……………………………………………………………  

 ………………………………………….……………………………………………………………  

Εγκρίνω τθν αλλαγι του τίτλου  ………………………………………….……………………………………………………………  

τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ Αιτία αλλαγισ τίτλου είναι: ………………………………………….……………….. 

Ο/Θ επιβλζπων/ουςα: ………………………………………….……………………………………………………………  

………………..…………………………………………………………… ………………………………………….……………………………………………………………  

………………..……………………………………………………………  

………………..……………………………………………………………  

(ονοματεπϊνυμο και υπογραφι)    

……….. / ……….. / 20………..   

  

Θεςςαλονίκθ ……….. / ……….. / 20………..  

 Ο/Η αιτϊν/οφςα 

…………….…………………………………………………………….  

(υπογραφι)  
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΑΙΣΗΗ ΑΚΤΡΩΗ ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

ΑΙΣΗΗ ΠΡΟ ΣΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

Επϊνυμο: ………………………………………….………………….  Ραρακαλϊ να ακυρωκεί θ ανάκεςθ ςτο άτομό μου τθσ  

Πνομα: ………………………………………….………………..……  Διπλωματικισ Εργαςίασ με τίτλο: 

Πνομα πατρόσ: ………………………………………….…………. ………………………………………….……………………………………………………………  

Αρ. Μθτρϊου: ………………………………………….………….. ………………………………………….……………………………………………………………  

Δ/νςθ κατοικίασ: ………………………………………….……….  ………………………………………….……………………………………………………………  

………………………………………………………….……………….... υπό τθν επίβλεψθ του/τθσ: …………………………………………………………… 

Ζτοσειςαγωγισ: ……………..…………………………………….  ………………………………………….……………………………………………………………  

Τθλζφωνο: ………………..………………………………………….  Αιτία ακφρωςθσ είναι: ………………………………………….………………………..  

E-mail: ………………..………………………………………………… ………………………………………….…………………………………………………………… 

 ………………………………………….……………………………………………………………  

 Θ Διπλωματικι Εργαςία μοφ ανατζκθκε κατά το ………………………….. 

 εξάμθνοτου ακαδθμαϊκοφ ζτουσ………………………………………………….  

Ζλαβα γνϊςθτθσ ακφρωςθσ  

τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ  

Ο/Θ επιβλζπων/ουςα:  

………………..……………………………………………………………  

………………..……………………………………………………………  

………………..……………………………………………………………  

(ονοματεπϊνυμο και υπογραφι)    

……….. / ……….. / 20………..   

  

Θεςςαλονίκθ ……….. / ……….. / 20………..  

 Ο/Η αιτϊν/οφςα 

 

…………….…………………………………………………………….  

(υπογραφι)  
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΑΝΕΡΤΙΣΤΘΜΙΟ ΤΘΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 
ΣΧΟΛΘ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΙΣΤΘΜΩΝ 

Διεκνζσ Ρανεπιςτιμιο τθσ Ελλάδοσ  

 
Αρ. Ρρωτοκόλλου: 
 

Θμερομθνία: 

 

 
ΣΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΑ  
 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΘ  ……………………………………… 

 

 

ΑΙΣΗΗ ΑΚΤΡΩΗ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

ΑΙΣΗΗ ΠΡΟ ΣΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

Επιβλζπων/ουςα Κακθγθτισ/τρια: ……………………… 

………………………………………….………………………………….. 

Ραρακαλϊ να ακυρωκεί θ επίβλεψθ τθσ Διπλωματικισ Εργαςίασ 

με τίτλο: ………………………………………………………………………………………. 

Βακμίδα: ………………………………………….………………..…  ………………………………………….……………………………………………………………  

E-mail: ………………..………………………………………………… ………………………………………….……………………………………………………………  

 ………………………………………….……………………………………………………………  

 του/τθσφοιτθτι/τριασ: …………………………………………………………………. 

 ………………………………………….……………………………………………………………  

 που μου ανατζκθκε κατά το …………………………………………….εξάμθνο 

 του ακαδθμαϊκοφ ζτουσ …………………………………………………………………  

 Αιτία ακφρωςθσείναι: ………………………………………….……………………….. 

 ………………………………………….……………………………………………………………  

 ………………………………………….……………………………………………………………  

  

  

 Θεςςαλονίκθ ……….. / ……….. / 20………..  

 Ο/Η αιτϊν/οφςα 

 

…………….…………………………………………………………….  

(υπογραφι)  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Σ 

Διλωςθ Παραχϊρθςθσ προσ Χριςθ 
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ΔΙΕΘΝΕ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ 
ΙΔΡΤΜΑΣΙΚΟ ΚΑΣΑΘΕΣΗΡΙΟ «ΕΤΡΗΚΑ» - ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΗ ΠΡΟ ΧΡΗΗ 

ΔΙΠΛΩΜΑΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ 

Σιμερα ………../…………/……….. παρζδωςα ςτθν Κεντρικι Βιβλιοκικθ Σίνδου (πρϊθν ΑΤΕΙ Θεςςαλονίκθσ) ζνα αντίτυπο 
τθσ Διπλωματικισ μου Εργαςίασ ςε θλεκτρονικι μορφι με τα ακόλουκα ςτοιχεία: 

1. Σίτλοσ: ……………………………………………………………………………………………………………………………………………..………… 

2. Ονοματεπϊνυμο υγγραφζα: ……………………………………………………………………………………….………………………….. 

3. E-mail&Σθλ. Επικοινωνίασ: ………………………………………………………….………………………………………………………….. 

4. Επιβλζπων/ουςα:………………………………………………………………………………………………………………………..……………. 

5. χολι Γεωτεχνικϊν Επιςτθμϊν 

Σμιμα Γεωπονίασ 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα πουδϊν (ΠΠ) 

6. Αρικμόσ Μθτρϊου:……………………………………………………………………………………………………….………………………..… 

7. Βακμόσ Εργαςίασ:………………………………………………………………………………………………………...………………………..…  

Με τθν παροφςα διλωςθ: Κατανοϊ ότι θ παραχϊρθςθ τθσ εργαςίασ μου ςτο αρχείο τθσ Βιβλιοκικθσ του Ιδρφματοσ 
είναι υποχρεωτικι και δθλϊνω ότι είμαι κάτοχοσ των πνευματικϊν δικαιωμάτων αυτισ τθσ εργαςίασ και θ εργαςία 
μου δε ςυκοφαντεί πρόςωπα, οφτε προςβάλλει τα πνευματικά δικαιϊματά τουσ.  

Επιλζξτε ζνα από τα παρακάτω «Α» ι «Β» ι «Γ»: 

A) Ραραχωρϊ ςτθ Βιβλιοκικθ το δικαίωμα δθμοςίευςθσ τθσ θλεκτρονικισ μορφισ τθσ εργαςίασ ςτο Ιδρυματικό 
Κατακετιριο ςτο Διαδίκτυο για εκπαιδευτικι, ερευνθτικι και ιδιωτικι χριςθ και όχι για εμπορικι εκμετάλλευςθ από 
τθν θμζρα τθσ κατάκεςισ τθσ. 

Επισημαίνεται ότι θ ςυγκεκριμζνθ επιλογι διαςφαλίηει τον/τθν ςυγγραφζα, κακϊσ ςυμβάλλει ςτον περιοριςμό του 
φαινομζνου τθσ λογοκλοπισ. Κατά τθν ανάρτθςθ τθσ εργαςίασ προβάλλεται θ θμερομθνία καταχϊριςισ τθσ και 
ςυνεπϊσ οποιαδιποτε χριςθ τθσ χωρίσ βιβλιογραφικι παραπομπι μπορεί να εντοπιςτεί εφκολα από μθχανζσ 
αναηιτθςθσ του Διαδικτφου και από εργαλεία εντοπιςμοφ λογοκλοπισ.  

B) Ραραχωρϊ ςτθ Βιβλιοκικθ το δικαίωμα δθμοςίευςθσ τθσ θλεκτρονικισ μορφισ τθσ εργαςίασ ςτο Ιδρυματικό 
Κατακετιριο ςτο Διαδίκτυο για εκπαιδευτικι, ερευνθτικι και ιδιωτικι χριςθ και όχι για εμπορικι εκμετάλλευςθ 6 
μινεσ μετά τθν κατάκεςι τθσ. 

Γ) Ραραχωρϊ τθν παροφςα εργαςία ςτθ Βιβλιοκικθ μόνο για αρχειακι χριςθ και δεν παραχωρϊ κανζνα άλλο 
δικαίωμα χριςθσ τθσ. 

 

Ο/Θ Επιβλζπων/ουςα                 Ο/Θ Δθλϊν/οφςα 

 

 

(ονοματεπϊνυμο & υπογραφι)                                         (ονοματεπϊνυμο & υπογραφι) 

 

Γραφείο Ιδρυματικοφ «ΕΥΘΚΑ» : Τθλ. 2310 013699      


